

Murcia

El Liberal

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

Otra inquietud de los huertanos

En esta época del año puede decirse que el huertano resuelve su pan del invierno, siendo los principales elementos de que se ayuda la seda y la patata.

Ya saben nuestros lectores como se trata a los productores en el asunto del capullo de seda: a pesar de nuestro toque de atención de los pasados días, únicamente el digno ingeniero director de la Sericícola, don Pedro Tortosa, se ha preocupado de poner su voluntad y sus elementos al servicio de la huerta, acudiendo a las columnas de este periódico para elogiar nuestra campaña y para avisar a los productores de su defensa.

Pero no es en este ramo de la producción agrícola solamente en el que se quiere hacer al agricultor víctima de la codicia mercantil; existe otro de gran importancia que amenaza con otra parecida ruina.

Nos referimos a la cosecha de la patata, que se encuentra en la tierra esperando que un precio remunerador venga al mercado para desenterrarla.

Pero no son esas las impresiones de los huertanos; por el contrario, el precio que se anuncia es para que no saquen ni para pagar el grano que han pedido a crédito en los almacenes murcianos.

Tienen razón para protestar los huertanos, como tiene razón de protestar la ciudad.

Muchas veces la capital y la huerta se han puesto enfrente sin que haya motivo fundamental para ello; el caso presente es uno de tantos.

Porque dicen los huertanos: «Esta bien que la ciudad quiera comer las patatas a buen precio, pero eso no debe ser a costa de los trabajadores.»

Y lo que hay dentro de esto en verdad es que la huerta y la población son víctimas al mismo tiempo de acaparadores e intermediarios.

Estos procuran comprar las cosechas en los bancales a razón de ocho pesetas, con cuyo precio el cultivador no saca los gastos que ha invertido en este cultivo; pero es que al mismo tiempo, se venden en condiciones tales que las familias las tienen que pagar en las tiendas a razón de quince pesetas.

¡Son muchas siete pesetas de diferencia, señores!

Por donde se ve que lo mismo que se queja la huerta debe quejarse la ciudad.

Con esas siete pesetas de diferencia se podrían armonizar todos los intereses de modo que el huertano alcanzara unas más de remuneración al trabajo y las familias unas menos en el precio de las tiendas; y aun quedaría un margen de ganancia para los intermediarios que sería suficiente para su justa ganancia.

paramiento y de intermediarios, que con su espada de dos filos, hieren los dedos del agricultor y los del consumidor a un mismo tiempo.

Nosotros lo sabemos porque somos aficionados a conversar íntimamente con algunos huertanos y escuchamos de sus labios las cuentas claras de lo que les importa una tahalla de patatas, así como la cantidad que produce; y estamos convencidos hasta la saciedad de que como mejoran los precios que se dice que regirán en esta temporada, la ruina de los cosecheros es segura.

Bueno será que haya un poco de más generosidad en los acaparadores, exportadores e intermediarios, para que no sufran tanto daño los intereses agrícolas.

CARTAGENA

De teatros

Morano, el notabilísimo actor, se ha despedido anoche de Cartagena con la obra de «Sancho», donde como es conocido alcanza un gran triunfo.

La temporada ha sido mala, habiendo metatrasladado y en verdad lo sentimos.

Ahora se anuncia el debut de una buena compañía que nos representará «Montorio», obra de gran fama.

En esto si auguramos a las empresas buenas entradas porque «hay que ver» lo que a este público le gusta la zarzuela.

El foot-ball

La nueva Junta directiva de la sociedad local Cart. Geas F. O., ha donado una soberbia copa de plata para que su primer equipo se la dispute con una selección militar compuesta de los mejores jugadores de la guarnición, a excepción de la marinería e infantería de Marina.

El primer partido se celebró en la tarde de ayer, siendo los militares derrotados por cuatro a uno.

Desarrollaron una buena juego en la primera parte, siendo los primeros en hacer tantos, el único que hicieron.

El Cartagena al principio jugó desconcertado por completo, falta de entonamiento que tiene, logrando en el segundo tiempo imponerse a la selección, a lo cual dominó completamente.

Ramón, que jugó de medio centro, Durán, Díez, Lorente, Peralba y Gran fueron los que más jugaron y se distinguieron por el Cart. Geas.

Pérez, Segado, Penabaz, López y Bach demostraron ser buenos jugadores.

Bayo no jugó a pesar de que se dijo se aliaría con el Cartagena.

El partido fue arbitrado por el señor Rada, que lo hizo con imparcialidad, pues si no vio algunas faltas que cometieron los del Cartagena, por lo que le gritaban algunos, tampoco quiso pitar un penalty que cometieron los militares seleccionados.

Ecós local

Han pasado el día en esta ciudad los excelentísimos señores duques de Tovar y duquesa de Adría.

De Murcia ha venido don Eduard de Gastejo.

visó el capitán de navío don Mariano González Marchón.

—Ha llegado el inspector de vigilancia don Narciso Pérez.

—Procedente de Murcia ha llegado a esta ciudad la señora del agente de policía don José Saavedra, el 8 Mayo.

POR EL CAMPO

En plena vida

Cuando llegamos al punto de destino, ya iba el sol calentando nuestras espaldas, aunque sin azotarnos en demasía, porque un ligero venticello oreaba los rostros, permitiéndonos respirar con alguna libertad.

Pasar un día de Primavera en la sierra, siempre es tentador; pero pasarlo en un lugar tan pintoresco como lo es Gobatillas, llega al colmo de las satisfacciones.

Es el abate del lugar nuestro buen amigo don José Verdá y en su compañía pasamos el día, mas corto que lo que nuestro deseo hubiera sido, que siempre que se tropieza con un espíritu templado parecen breves los momentos que en su compañía se está.

No pagó mal nuestros afectos, que buenos trozos de liebre engullimos a su costa, aunque hubimos de corresponderle por nuestra parte, pues menesteres de sacristanes ejercitamos al demandar nuestro auxilio para el bateo de un nene.

Fué un verdadero día de observación. Lo primero que se hace al llegar a un pueblo es visitar sus monumentos y a falta de éstos, fué la iglesia objeto de nuestra exploración. Poco tiene de particular, si hemos de ser sinceros, a no ser la limpieza y orden en que todo se halla, gracias al celo de su rector que no descansa por perfeccionarla. San Roque es el Patrón y nos dice el buen cura que es de Salzillo; ponemos en tela de juicio su afirmación y nos confiesa por fin, que puede ser de algún discípulo del inolvidable imaginero. Oremos que Salzillo no interviniera para nada en el santo, porque no era tan solícito nuestro escultor en acumular detalles de conjunto, que para nada sirven y que a su cerebro no se ocultaban, sin que pueda por eso decirse que el santo de la calabaza y el palitroque no tenga algún que otro rasgo artístico.

La torre es un mirador soberbio; de un lado las sierras bravías y de otro la huerta. El intenso verdor se diluye en esa hora que observamos, porque el sol está a la mitad de su carrera y produce sus efectos; un fresco agradable nos saluda afable y compasivo. A lo lejos la cinta de una carretera se pierde entre la garganta de dos altos picachos; va dejando un automóvil una gran nube de polvo que se pierde y confunde con la lluvia de sol...

Bajo un enorme pino, que proyecta una sombra deliciosa, se coloca la gran caecola donde el arroz hierve aún, dibujándose en la superficie los pedazos de los animalitos sacrificados y los trozos rojos de los pimientos. Hay que hacer gracia, al que lee, de estos momentos, porque en realidad no interesan más que a aquellos que los experimentan.

Se ha comido de lo lindo y a fé que muy bien comentado, por lo que no se puede olvidar de agasajar a la buena y simpática Andrea Sánchez Rabadán, campesina dicharachera y graciosa

que adereza el yantar con sus ingeniosidades e historietas.

Juan Vicente Quiles, mozo muy simpático, nos quiere obsequiar con miel; pero no hay más gana y se aplaza la oferta. La pinada en estos instantes ofrece un momento de calma religiosa y los ojos se entornan, a pesar de querer evitarlo.

Después de trepar por los montes y aspirar el perfume del romero y del tomillo; de contemplar diferentes y preciosos panoramas, regresamos al pueblo, no sin haber despedido al astro rey, que se oculta despaciosamente detrás de unas sierras lejanas, para ir a prestar su luz a otros seres, que también buscarán sus ratos de esparcimiento.

L. K. JISTAS.

PARA «LA VERDAD»

LA CORONACION DE LA FUENSANTA

Cuando creamos que el periódico «La Verdad», en esta su última época, había rectificado su pasada conducta por las discusiones, tan censurada por las personas equívocas, veo con sorpresa que en un artículo ha modificado sus procedimientos.

Hoy como ayer, cuando careos en absoluto de sólidas razones para contrarrestar nuestros juicios contundentes, apela a la desafortunada frase de «nuestro rabioso antileonismo» para justificar sus errores y su falta de lógica en la discusión.

No, señores, no. Vamos una vez más a oírlos. Si «EL LIBERAL» o el que esto escribe, hubieran querido hacer campaña antileonista, no hubieran tomado como bandera de ello el tema de la coronación de la Virgen de la Fuensanta, porque con haber agitado a la luz pública, en su tiempo oportuno, según que otro tiempo suyo de los que han aparecido a Murcia en algunas ocasiones, hubieran conseguido el intento.

Tampoco pretendemos establecer rivalidades ni pugilatos en asuntos plañidos; eso le consta al periódico católico. Si las hay o se han establecido, en este caso, obra exclusiva será de los padres jesuitas de esta residencia que han emprendido la gestión de la junta rectoral, ordenando cesara en su labor petitoria para poder comenzar las obras en el castillo de Montsegudo.

Esto también le consta a «La Verdad»; la misma junta-gestora, a impulsos de un algo, que desconocemos, pero que debió ser de gran fuerza, se vio obligada a publicar en sus columnas estas manifestaciones, que nada le beneficiaban; le atreverá también a desmentir estas afirmaciones? Véase si tengo razón al decir que en esta ocasión el periódico que se aplaudía católico se ve obligado a escribir al dictado.

Conste, pues, que sólo nos proponemos, interpretando el sentir general de Murcia, que se llave a efecto el acto de la coronación de nuestra Patrona; y esto animados con el aliento de un crecientísimo número de amigos del periódico católico que ven, con gran disgusto, su pasividad en tan popular cuestión. A este fin van encañinados todos nuestros esfuerzos. Si no lo conseguimos, al menos servirá para que Murcia sepa quienes y cuantos son los verdaderos murcianos que en ella viven, como consecuencia del resentido que hemos de hacer de los que se oponen a que este acto de patriotismo regional se verifique.

Y liquidada la cuenta de nuestro antileonismo vamos a otra.

Dice «La Verdad» que no necesita iniciar la campaña pro-coronación porque la está ya desarrollando con verdadero entusiasmo. En verdad que si no nos hace tal descubrimiento no nos enteramos. Los que siguen son interés todo ese proceso me rasgan las indigne cosas, cuándo y cómo ha desarrollado esa campaña que no ha llegado a conocimiento de nadie.

Únicamente se recuerda de una nota hecha, a pie forzado, que insertó debajo de la proclama del señor Escrivano, diciendo que veía muy bien la proposición del presidente de la diputación provincial. Después sigue que otro comentario habilitado para discurrir de su pasividad y nada más sin duda.

«La Verdad» ha confundido esta campaña con la que viene haciendo en favor del monumento dicecesano.

Y para terminar por hoy vaya una observación para las que sigue con interés el proceso de esta discusión.

En el número de «La Verdad» perteneciente al domingo, el comentarista episcópico insertó el párrafo a que en mi último escrito he hecho referencia para demostrar que mentamos y que es partidario de que la Virgen sea coronada inmediatamente, sin tener en cuenta, que,

para aquellos que no sean sus «más asiduos lectores»—¿estamos?—tal inserción viene a corroborar cuanto llevamos dicho; porque conocida la actitud adoptada por el periódico católico, mostrarse partidario de la realización de las dos obras, tácitamente supone tanto como negar su apoyo a una de ellas, y esta, sin discusión alguna, es la de la Virgen; precisamente la que en todo el orbe católico debe ser la primera según opinión de los Santos Padres.

El «entusiasmo» que siente por la coronación y la «pasividad» por el monumento son la prueba más irrefutable de la veracidad de cuanto llevamos dicho lo cual ha colocado al periódico católico en una situación difícil de la que piensa salir con habilidad; que esto es en resumen el fondo del mencionado párrafo.

¿Qué no? Deje las actuaciones indefinidas; concrete y diga cual de las dos obras debe ser la primera, a ver si coincidimos.

UN MURCIANO

Letras de luto

Por encargo de los afligidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia de la virtuosa señora doña Encarnación Muñoz España, viuda del que fué nuestro respetable amigo el sabio catedrático de esta Universidad, don Simón García damos las más sinceras gracias a los numerosos amigos, tanto de esta capital como de la villa de Alhama (Murcia) que les han demostrado sus afectos y han asistido al entierro y funerales verificadas en la mencionada villa.

Con tan triste motivo reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la distinguida familia de la finada.

También nos ruega nuestro estimado amigo don Pascual de Ayala y Ros, demos en su nombre, en el de sus hijos y demás familia, las más expresivas gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su pena y han asistido al entierro y funerals de su querida esposa doña Purificación Pérez Vidal. Nuevamente le reiteramos nuestro pésame.

COMUNICADO

Los tipógrafos y la huelga general

Ya están, o deben estarlo, serenos los espíritus; ya puede escucharse y comprenderse la razón; que no hay peor cosa para apartarse de ello, que tener las entendaderas aprisionadas por las pasiones, pues sabido es que colocar al hombre fuera del marco de ecuanimidad en que debe circunscribirse sus actos. Veamos:

«Tavo el «Arte de Imprimir» razón para acordar un paro de veinticuatro horas y no indefinidamente, en la huelga general planteada por la Casa del Pueblo, como acto solidario con la actitud de los obreros de las obras del Cuartel?»

Del resultado de ese movimiento no queremos hablar siquiera, pues harto lo sentimos, ya que el descalabro alcanza gran magnitud; lo que si hemos de mencionar es la justificación de nuestras decisiones, puesto que ellas han dado motivo a recibir del Comité de huelga—mejor diríamos de «alguno» de los individuos que lo integraron—calificaciones injustas, inadecuadas entre trabajadores, entre hombres que predicaban el amor fraternal.

Nosotros acordamos el paro por veinticuatro horas, creyendo realizar un acto consciente; en primer lugar, porque nuestro apoyo moral se patentizaba de tal modo, y en segundo término, porque sumándonos a las irreflexiones ajenas, nos aprestábamos a ser coautores de las lamentables resultancias que la cuestión ha tendido.

A pesar de todo, fué una votación la que decidió nuestra actitud, y a ella hubo de atenerse la entidad.

He ahí en síntesis los motivos existentes para recibir de nuestros hermanos en el trabajo, de nuestros que no nos alcanzan; por que comprendemos que la ceguera mental es capaz de las mayores aberraciones e injusticias.

Si después de todo tienen la convicción de haber obrado bien, peor para ellos, ya que en su día lamentarán unos y otros—extraños y afines equivocados—su proceder, porque con la causa obrera no puede jugarse como con un muñeco de aserrín: la causa obrera tiene por norma la Razón y ésta no puede tener dos caras.

¿Y para qué más?—La Sociedad «Arte de Imprimir».

Una colisión en Viena

Madrid 8. Viena.—Entre nacionalistas por un lado y socialistas y comunistas por otro, se produjo esta mañana una sangrienta colisión, en la que también tomó parte la Policía.

A consecuencia de la refriega resultaron numerosos heridos más o menos graves, entre los cuales figuran 28 agentes de la policía.

Universidad de Murcia

Conferencias para hoy miércoles. Don Gaspar de la Peña y Velázquez, del Colegio de Abogados, continuará, a las cuatro de esta tarde, sus conferencias sobre «Arrendamientos».

CARAVACA

Los Juegos Florales

No fué la efeméride la que nos llevó a la histórica y «admirable» ciudad de Caravaca: sabíamos que el notabilísimo jurista de Albacete don Antonio Gotor, era mantenedor de los Juegos Florales que se iban a celebrar, y allí nos encontramos.

A nuestra llegada nos esperaban el tenor de la Junta de festejos don Pedro Robles, familiares y amigos.

Nos encontramos al lado teatro Tuñer. Al acomodar el programa, nuestro esmero fué grande. Lo más selecto de la buena sociedad caravacaña ocupaba la sala; ésta ofrecía un aspecto deslumbrador, profusamente adornado de flores y espiéndidamente alumbrado.

El interés del cronista es grande por hallar una obra que no responda a la fama que esta ciudad tiene en la región de mujeres bellísimas; imposible encontrarla. No es un mayor conjunto de bellezas; qué difícil situación para elegir reina! Todas nos parecían dignas de serlo.

Comenzado el acto hizo uso de la palabra el sabio y virtuoso doctor don Tomás Hervás, que sencilla y elocuentemente encomió la fiesta, señaló las relevantes dotes de los que formaron parte y presentó el mantenedor, haciendo una hermosa plática emotiva entre la Virgen de los Llanos, patrona de Alhacete, y la Cruz, patrona de Caravaca.

Don Tomás Hervás escuchó una salva de aplausos.

Por el secretario se dió lectura al acto. Resultó premiado con la Flor Natural el laureado poeta don Manuel Guerrero.

Después se leyeron varias composiciones, siendo todas muy aplaudidas.

Hecho el silencio hizo uso de la palabra el mantenedor. Fué un momento emocionante; el aplauso fué atronador.

No es posible decir lo elocuente, lo exacto, lo justo que estuvo. El olvidado tema de esta clase de fiestas lo desarrolló de una manera admirable, tanto que pudimos saborear a nuestro gusto su talento y la clásica empuja por su abundante dición.

Como Reina, adjudicamos a la bellísima señorita Lolita Giménez Godines.

Ha su corte de amor vino a las no mecañadas Carmita Fernández, Cruz Robles Sánchez, Anaquel María Giménez, Antonita Muñoz, Adelita Oñate y Pepita Abad, y a los pajes las angelicales niñas Lolita Torresillas y Matildita Álvarez.

Todas lucían preciosas sonrisas blancas de elegante confesión y bajo, con sus correspondientes atributos de grandera.

Nuestra enhorabuena a los organizadores, por su gran triunfo, don José López Martínez, don Francisco Sánchez, don Pedro Robles, los Jor Jorge López, y deseando su repetición, en que podamos nuevamente admirar a Caravaca en los días de sus principales, además de otros, la hermosura de sus mujeres y el talento, y decisión de sus hombres.—O.

Instituto Nacional de Previsión

Los seguros sociales El presidente del Instituto Nacional de Previsión ha comunicado al ministro del Trabajo...

Se está restableciendo mancomunadamente de simpatía y respeto el seguro de maternidad. Para examinar...

Se ha comulgado al ministerio de Instrucción pública el convenio autorizado por el reglamento de Mutualidades escolares...

Según los datos oficiales de la Intervención civil de Guerra y Marina y del Protectorado de Marruecos...

Sumadas estas cifras a las de meses anteriores arroja para los nueve primeros del ejercicio económico...

Vida religiosa

SANTORAL Día 9 de Mayo de 1923. - Miercoles. - San Gregorio Nacianzeno. - San Lucas.

La Misa y Oficio divino son de San Gregorio Nacianzeno, obispo, confesor y doctor...

Mes de Mayo Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las siete y media. El toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

El toque de Avinas por la noche a las nueve. Vela y Alumbrao Se desahuya con Misa rezada...

El día 9 de Mayo de 1923. - Zafra de la Vela y Alumbrao en la Iglesia de San Nicolás.

El día 10 de Mayo de 1923. - La Reparación. - Por la mañana la Misa rezada...

CULTOS En la Catedral. - El coro por la mañana a las ocho y media...

San Nicolás, en la Misa de las siete y media. San Lorenzo, en la Misa de las ocho y media.

Miembros parroquiales Horario de Misa de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé.

La canción rota

Justina Valentin, apenas si esperó a cerrar la puerta tras el doctor para encojonarse de hombres.

Era una mujer pobre y resignada; asediada por constantes presunciones no sabía ya al pasar ni sonreír.

Además de la afía por la que debía estar quieta, Justina tenía a su derecha sobre sus hombros la vieja Ruperta...

La casa no era alegre. En ella no se oía nunca. Enfrente de una triste corredor, una luz apagada, luz de enfumamiento...

Justina callaba angustiada; Conva reciente de una bronquitis se leña de un mal. Tuvo un ligero movimiento de párpados...

Desde entonces la afía cambió. A eso de las dos de la tarde ya no estaba quieta...

El alcalde de Albuñete somnoliento el gobernador civil de esta provincia que en el día de hoy...

Desde Elche El domingo último, a las cuatro de su tarde, se verificó el entierro del malogrado joven don Rafael Gómez Brufal...

El fúnebre cortejo constituyó una sentida manifestación de duelo luego que por toda la ciudad...

Resandó su marcha y su canción balbuceante y desde entonces todos los días preparaba su programa...

Todas las romanzas de su juventud subían a los ajados labios de la abuela, cubriendo de flores el frío estamino...

En su atribulada familia, especialmente a sus padres el señor Gómez Valderrama...

voz más resonante. Ruperta nada podía, pero en cambio sus ojillos se fijaban con tanta insistencia...

En cuanto descubría los árboles de legarejo, la vieja se sentaba, con tanto en el fondo del bolsillo su resaca...

Comprendía lo que hay de delirio en este tipo de dar. Luisa, diestra, iba engordando; abando moñetas...

Un hermoso día de Junio se produjo la catástrofe. La vieja ensaya una canción y ella se abarria, se desplomó, rota la voz...

Uno de los conductores se desahuyó. En... la vieja que se ha muerto. Pero ser que lo ha dado un golpe cerebral al lanzar su voz...

Justina, instantáneamente, se colocó en primera fila contemplando el hecho sobre sí...

La guerra dejó salir a los empleados. Cuando salieron fuera logró se parar los dedos rígidos...

Ignoraba el alma ingenua y pródi ga de aquella mendiga, casi hada, que de su brota maldad...

El alcalde de Albuñete somnoliento el gobernador civil de esta provincia que en el día de hoy...

Un hombre fallece repentinamente El alcalde de Albuñete somnoliento el gobernador civil de esta provincia...

Desde Elche El domingo último, a las cuatro de su tarde, se verificó el entierro del malogrado joven don Rafael Gómez Brufal...

El fúnebre cortejo constituyó una sentida manifestación de duelo luego que por toda la ciudad...

Resandó su marcha y su canción balbuceante y desde entonces todos los días preparaba su programa...

Todas las romanzas de su juventud subían a los ajados labios de la abuela, cubriendo de flores el frío estamino...

En su atribulada familia, especialmente a sus padres el señor Gómez Valderrama, actual gobernador de Cas-

teñas, y su esposa la distinguida señora doña Gertrudis Brufal, enviaron la expresión de nuestro sincero dolor...

NOTICIAS

Por orden gubernativa ha ingresado en la cárcel el individuo Manuel Lázaro Martínez...

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100 Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés...

El dependiente de la Tabacalera José María Lizaso Agustía, ha decaído en la Comisaría que estando repartiendo tabaco...

EXITO RUIDOSO DE LA CACION SANGRE Y ARENA Letra de P. Jara Carrillo, música de Manuel Masótt. De venta en el Almacén de Música de A. Gascoín...

FUTBOL El sensacional partido de mañana Mañana recibiremos en el campo de la Torre de la Marquesa el primer equipo extranjero...

Como verá nuestros lectores los germanos presentan un buen equipo. Además este equipo es el único que en la actual temporada ha venido por dos veces al Sp. Faith.

Y en 22 de Abril pasado venció al Waker de Munich (campeón de Alemania del Sur) por 2 a 0.

Como verá nuestros lectores los germanos presentan un buen equipo. Además este equipo es el único que en la actual temporada ha venido por dos veces al Sp. Faith.

Y en 22 de Abril pasado venció al Waker de Munich (campeón de Alemania del Sur) por 2 a 0.

AGUILAS Quejas del vecindario Tenemos que lamentar señor alcalde sobre un hecho que ya hemos denunciado en anterior información...

Es una realidad, de la que pueden dar fe casi todos los vecinos de este pueblo, que en la plaza de Abastos...

Los encargados del reposo no siempre responden a la fidelidad de su cometido, quizá ello obedezca a que pose más en su conciencia un trozo de carne o unas cuantas patatas...

Podría citar ejemplos, recordar algunas de mis personales aventuras, describir esta siegria o esta corazonada, desenbertas de preato por la místus claridad de dos fichas...

En las fichas son la vida misma de vuestro autor, la vida de su espíritu, la vida íntima de su gozo, sus pasos en la obra, sus móviles descomponedores de él mismo...

(1) Véase el núm. 7505 de EL LIBERAL

a caer en el vacío, entonces apálaros a una torera desuena en la que quede patente como se procede por quienes a su cargo tienen el sagrado deber de volver por los intereses de esta veledario.

También hacemos recordar a nuestra primera autoridad, que la luz eléctrica que paga el pueblo, debe repartirse entre todas las calles...

En la plaza de Rubias Vivas, señor alcalde, hay establecido un depósito de basuras donde se arrojan otros animales odiosos y ascarabos con perjuicio de la salud pública...

Registro Civil Durante las últimas 24 horas se han hecho en los Juzgados Municipales las siguientes inscripciones: Juzgado de San Juan...

Juzgado de la Catedral. - Nominaciones, 1. Defunciones, 3. Matrimonios, 0.

Una perspectiva de Valéry Larbaud La crítica y la historia literarias (CONTINUACIÓN) (1) VI

Lo que yo reprochaba a los manuales cuya identificación ha sido probada por Fernando Vandérem, no sería el que reflexionaba un cierto espíritu de justicia dogmática...

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

Como podrá adivinarse lo que ocurrirá en tanto que esta confusión subsiste. Se consolida: aparecerán nuevos manuales que estarán a poco más al día que los anteriores.

(1) Véase el núm. 7505 de EL LIBERAL

os dan a conocer. Una especie de detestada y fría cinematografía. Si al Investigador vuestras fichas: Nada perderá vuestro amor propio...

Círculo de Bellas Artes Conferencia de don Enrique Martínez Muñoz

El ilustre pedagogo, director de las Escuelas Graduadas de San Isidro, de Cartagena, dará una conferencia lectora en esta sociedad, el próximo sábado, 12 del corriente...

No necesita de elogios en Murcia el nombre de don Enrique Martínez Muñoz. Es una gloria nuestra y una gloria de la pedagogía española.

La actividad de Martínez Muñoz dispersa un momento en la política, ha vuelto a las puras ciencias del espíritu por donde discurría siempre...

De esperar es que continúe a ella los murcianos de todas las categorías, significando su admiración y su afecto al murciano ilustre, que vivió aquí sus mejores años...

La entrada a la conferencia será pública. Las lecturas que el señor Martínez Muñoz ha de intercalar, que son hermosos fragmentos de una obra suya...

Sociedad "Amigos de Saavedra Fajardo"

La Comisión encargada de dar efectividad a dicha Agrupación después de la labor de propaganda espiritual llevada a cabo...

La agrupación se propone los fines siguientes: a) Publicar ediciones críticas de las obras de nuestro autor...

b) Formar un fondo bibliográfico, compuesto de ediciones de las obras de Saavedra y estudios monográficos sobre las mismas.

c) Otras fines literarios de erudición regional. Para llevar a cabo estos proyectos requerimos su cooperación económica...

Por su importancia y valiosa adhesión que no dudamos merecer, con la gran gratitud de sus afectuadas servidoras...

Como teme haber incurrido en omisiones que es la primera en lamentar, ruega a todos los que simpatizan con la idea que envíen su adhesión al secretario del Círculo de Bellas Artes.

Un acuerdo entre los Soviets y el Vaticano

Mosú. - Se ha llegado a un acuerdo entre los Soviets y el Vaticano, según los términos del cual, la misión apostólica está autorizada a llevar la gerencia del gran "sanatorium" de la estación balnearia de Rupaticha, en Crimea.

### A los obreros murcianos Después de una fuerte tormenta

Alguien ha dicho que el hombre ha nacido para trabajar como el ave para volar y yo creo que el trabajo, ley fundamental de la vida y fuente inagotable de toda riqueza, es tan necesario que sin él es imposible vivir.

El trabajo es el que abre las entrañas de la tierra para robarle sus tesoros, el trabajo es el que surca la inmensidad de los mares sobre esos monstruos de acero que tiemblan sobre el abismo y el que cruza los espacios con gigantes aeroplanos... el trabajo es el que horada las montañas y busca las venas y las arterias de nuestro planeta para llevar el agua desde los abismos a las alturas y desde las alturas a los abismos... el trabajo es el que vigoriza la mano del labrador que abre los surcos en el campo y riega con ríos de sangre convertida en gruesas gotas de sudor, el que mueve el martillo del obrero en el yunque de la fragua o en el banco del taller... el trabajo es el que vence las grandes dificultades del genio y del talento y sien de los caminos de hierro por donde se desliza la locomotora corronada con su penacho de humo llevando a todas partes la vida de la industria y el comercio... el trabajo es la poderosa palanca de Arquímedes que levanta el mundo entero en todos los órdenes de la vida... sin trabajar ni se puede ni se debe vivir. Estamos siempre firmes en el camino del deber, apoyando con nuestro brazo la industria y el comercio nacional, trabajamos sin descanso hasta conseguir de una vez organizarnos en poderosos Sindicatos nacionales de trabajadores dignos y honrados en cada profesión y con nuestro propio esfuerzo le vantaremos la caída fortaleza de nuestros derechos y elevaremos nuestra cultura moral y nuestro bienestar económico y social.

Los obreros españoles debemos aspirar a la independencia de las clases obreras dominadas por el capital. No miremos con odio a los privilegiados de la fortuna que pasan por nuestro lado y not desprecian como si fuésemos parias de la sociedad; para esos tenemos compasión en nuestro pobre, pero honrado corazón. Tampoco debemos buscar la sombra y la oscuridad para asesinar por la espalda a los ricos que hacen mal uso de sus riquezas. Despreciamos a esos lazarillos que de vez en cuando se levantan en medio de la sociedad por sendas tortuosas y caminos pedregosos hasta dar con nosotros en el abismo, ahellando solamente la miseria de los hijos del trabajo y la destrucción de la patria por llevar como únicas aspiraciones resolver y encastrar el río de la paz y del orden.

Yo no sé si vosotros habréis observado un fenómeno que desde hace tiempo se nos viene presentando en España y fuera de España. Yo sigo con interés la marcha de los famosos embaucadores de la clase obrera y observo que siempre terminan sus peroratas diciendo ¡abajo los ricos!, pero no dicen ¡arriba los pobres! es decir que quieren que todos sean pobres miserables, para ellos levantar y construir el pedestal de su trono sobre las ruinas de todos los desgraciados. Esto ha sucedido en algunas partes del mundo, y en España no debe suceder. Esos hombres mal avenidos con la historia y la razón no ignoran que todo el género humano en todas las edades, en todos los tiempos y en todas las épocas tienen derecho a gozar de las leyes de la naturaleza por partes iguales.

Nosotros no debemos servir de escalera a esos apóstoles de la mentira que cuando llegan arriba apoyándose sobre los hombros del pobre le dan con el pie para que el pobre no pueda subir.

Nosotros no debemos consentir que en el mundo tome carta de naturaleza el robo, el asesinato, el vicio y el libertinaje, el lema de de nuestra vida debe ser el cumplimiento del deber trabajando sin cesar por la reivindicación de nuestros derechos siempre dentro del orden moral, económico social y de esta forma evitaremos despedazar a unos hombres a otros como si fuésemos fieras... desgraciadamente ya tenemos algunos ejemplos en España.

De esto debemos protestar y para conseguir que esto no suceda, bastaría solamente visitar en nuestros ratos de descanso los centros donde se les inculca a las criaturas la cultura en vez de buscar como puntos de recreo las tabernas, bares y demás sitios donde se aprende únicamente a llevar la miseria y el hambre a nuestros hogares.

Mueran el vicio y viva la cultura.

MATTAS ALMELA GUILLEN.

### Los crímenes de la superstición

Moscú.—Uno de los más íntimos amigos y de los mejores discípulos de Tolstoy, acaba de perecer en circunstancias verdaderamente horribles, víctima del fanatismo feroz de los aldeanos rusos.

Habiendo los informes de las autoridades, el escritor Semenov, huyendo del contacto con las luchas políticas que aquí se desarrollan, fué a buscar tranquilo refugio a la aldea de Volokoskaya, donde rodeado de la bron vivía una existencia de trabajo y estudio. El escritor apenas trataba con las gentes del pueblo y, al igual de su maestro al Tolstoy, se hallaba resuelto siempre a su fin.

Pero los supersticiosos aldeanos, que jamás habían visto la biblioteca de un hombre de ciencia o de un literato, comenzaron a esparcir rumores de que Semenov se dedicaba a la magia y trataba con el Diabolo, hasta el extremo de celebrar fiestas en su honor a manera de aquéllas.

Un aldeano llamado Malutia pidió al sacerdote Svelkoff, perteneciente a la Iglesia ortodoxa griega, que poseía autoridad eclesiástica en el distrito, que le aconsejara sobre lo que se había de hacer con el hereje. El sacerdote contestó que se debía matar a los enemigos de la Humanidad, y entregó a Malutia una carta en que le bendecía y le aseguraba que entraría en el cielo si mataba a Semenov.

Malutia con su mujer, un hijo de veinte años, una hija de diez y otras nueve personas del pueblo, se proyectaron de hecho, garrotes, piedras y cuchillos, rodearon la casa en que moraba Semenov y perforando después el interior se apoderaron del discípulo de Tolstoy y le destruyeron de un modo horrible.

Cuando el cuerpo yacía sin vida en el suelo, los fanáticos formaron un círculo en derredor de él, elevaron preces a Dios y cantaron celebrando su hecatombes.

Quando las autoridades de otra población conocieron estos hechos, enviaron fuerza armada, que detuvo a los miserables y al sacerdote consejero, pues las autoridades de la aldea en que se realizó el crimen no llevaron a cabo la menor diligencia.

En el balcón principal de Palacio esperaban a sus majestades, los infantes y altos palatinos.

Una extraordinaria multitud se aglomeró en la plaza de Oriente, obligando a los reyes rápidamente a salir al balcón y saludar a los grandes señores de la corte.

### Comentarios de la Prensa

Madrid 9, a las 3'30 m.

Todos los periódicos publican entusiastas artículos dando la bienvenida a los reyes y reconociendo el éxito del viaje a Bélgica.

### Telegrama expresivo

El alcalde de Madrid ha recibido un expresivo telegrama del burgomestre de Bruselas agradeciendo al Municipio madrileño su cordial simpatía y deseando que los habitantes de Bruselas han aclamado a los reyes españoles, habiendo tenido la dicha de testificarles su agradecimiento y admiración y de estrechar los lazos de sincera amistad que unen a ambos países.

### Banquete a un diputado electo

Madrid 8, a las 5 t.

Se celebró un banquete en honor del diputado electo don José María de Villaverde, en el salón de la casa de don Esteban de Villaverde, habiendo asistido a él gran número de señores.

### Escalatorras, muerto

Madrid 8, a las 5 t.

En la fachada principal de la Iglesia de Redondela principiaba a ser construido el edificio de veinte años Aurelio Roldán Alonso.

### El príncipe de Asturias

Madrid 8, a las 5 t.

Comunican de Oviedo que muy a breve visitará aquella población el príncipe de Asturias.

### Intento de suicidio

Madrid 8, a las 5 t.

El vestíbulo de esta capital Hilario Ruiz se arrojó en una terraza y se arrojó al Duero.

### Nuevo cardenal

Madrid 8, a las 5 t.

En suencia que después del próximo Consistorio, el Papa impondrá el episcopado cardenalicio a monseñor Loayza para premiar sus servicios en la Nunciatura de Lisboa.

### Los mineros de Teverga

Madrid 8, a las 5 t.

El gobernador de Oviedo comunicó al ministro de Gobernación que ha quedado resuelta la huelga minera de Teverga, volviendo los obreros al trabajo.

### Sección financiera

Madrid 8, a las 9 n.

Interior	71'50
Fin.	00'00
Próximo	00'00
Amortizable	96'05
Amortizable nuevo	96'25
Banco	585'00
Tasas	0'00

### GOTIZACIÓN

Madrid 8, a las 9 n.

Francos	49'85
Liras	50'29
Marcos	0'00

### Las responsabilidades

### Un teniente condenado

Madrid 9, a las 3'45 m.

El Consejo de Guerra formado para juzgar al teniente de infantería don Gustavo Domínguez Escudero, le ha condenado a 12 años de prisión y separación del Ejército por su intervención en los sucesos de Julio.

### La actualidad política

Madrid 8, a las 3'30 m.

Interrogado Lerroux sobre las elecciones de Barcelona, se mostró satisfechísimo por el triunfo de la candidatura radical.

### El alto comisario civil

Madrid 9, a las 3'45 m.

Para algunos días antes de la inauguración de las Cortes se espera en Madrid al alto comisario civil de Marruecos, señor Gilcra.

### El problema de la edificación

Madrid 9, a las 3'45 m.

En la Academia de Jurisprudencia se celebró la sesión preparatoria de la asamblea convocada por el Ayuntamiento de Madrid para tratar del problema de la edificación.

### Los ascensos

Madrid 9, a las 3'45 m.

El fiscal del Supremo de Guerra ha informado favorablemente la propuesta de ascensos del teniente coronel de los regulares de Melilla señor Núñez de Prado, por méritos de campaña.

### La rosa de oro que envía el Papa a la reina

Madrid 9, a las 3 m.

Para el día 18 son esperados los enviados pontificios que traen la rosa de oro que regala su santidad el Papa a la reina Victoria.

### Estado de Méndez

Madrid 9, a las 3'50 m.

Un telegrama de Burdeos anuncia que el diestro Méndez pasó bien la noche, aousando su estado general una franca mejoría.

### Una huelga general

Madrid 9, a las 3 m.

Comunican de Tux que en la reunión celebrada por la Federación provincial agraria, se acordó declarar la huelga general en todo el término municipal para protestar de

### Una petición al rey

Madrid 9, a las 3'45 m.

El presidente del Círculo Mercantil y diputado a Cortes señor Saerita ha dirigido al rey una exposición en nombre del Comercio, solicitándole por su reciente viaje a Bélgica y pidiéndole conceda la gran obra de Carlos III al ministro de la Gobernación, como homenaje de gratitud por la labor de moralidad pública que viene realizando.

### Procedimiento ingenioso

Creemos muy raro el medio ingenioso de que se sirve un agricultor para desmenuar su harina de las babosas y caracoles, que tanto perjuicio causan, como es sabido, en el cultivo hortense.

### Las elecciones senatoriales

Continuará celebrando conferencias los prohombres políticos para acoplar las candidaturas de senador a las respectivas provincias.

### El alto comisario civil

Madrid 9, a las 3'45 m.

Para algunos días antes de la inauguración de las Cortes se espera en Madrid al alto comisario civil de Marruecos, señor Gilcra.

### Los ascensos

Madrid 9, a las 3'45 m.

El fiscal del Supremo de Guerra ha informado favorablemente la propuesta de ascensos del teniente coronel de los regulares de Melilla señor Núñez de Prado, por méritos de campaña.

### La rosa de oro que envía el Papa a la reina

Madrid 9, a las 3 m.

Para el día 18 son esperados los enviados pontificios que traen la rosa de oro que regala su santidad el Papa a la reina Victoria.

### Estado de Méndez

Madrid 9, a las 3'50 m.

Un telegrama de Burdeos anuncia que el diestro Méndez pasó bien la noche, aousando su estado general una franca mejoría.

### Una huelga general

Madrid 9, a las 3 m.

Comunican de Tux que en la reunión celebrada por la Federación provincial agraria, se acordó declarar la huelga general en todo el término municipal para protestar de

### Himno a Murcia

Letra de P. Jara Carrillo : : : :  
Música de Emilio Ramírez  
TRES PSETAS  
Lo hallaréis en el Centro Musical  
Licenciado Cascales (Jabonerías)

### LEED

El Cazavillo de la Humandad

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### Horario de trenes

DE MADRID	34	36	170	38
DE CARTAGENA	COBLEN	NIETO	COBLEN	NIETO
Madrid	8:30	8:30	8:30	8:30
Aranjuez	8:30	8:30	8:30	8:30
Castellón	8:30	8:30	8:30	8:30
Albacete	8:30	8:30	8:30	8:30
Alcantarilla	8:30	8:30	8:30	8:30
Murcia	8:30	8:30	8:30	8:30
Alquerías	8:30	8:30	8:30	8:30
Cartagena	8:30	8:30	8:30	8:30

### DENTIFRICOS BÉNEDICTINS

USAD A DIARIO los  
DE LOS RR. PP.  
DE LOS RR. PP.  
DE LOS RR. PP.  
DE LOS RR. PP.

Elíxir, Polvos, Pastas, Pastas-Jabón

JABÓN DURO  
DE CALIDAD DE ALBINO

### Dr. ANTONIO MADINA

GRUPO GENERAL  
Especialista en enfermedades del estómago

Consultas de 11 a 1. Platería, núm. 21

MURCIA

«EL LIBERAL», SE VENDE  
EN MADRID: Librería y papelería de Boix mercader, Alfonso XII, nº 22

### BANCO CENTRAL

Avenida núm. 31.—MADRID

CONTINUADOR DE LOS NEGOCIOS DE LAS CASAS

Aldama y C<sup>o</sup>, Sucesores de A. Jiménez y Banco de Albacete

CAPITAL: 200,000,000 de ptas.

(Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad-Real, Córdoba, Jaén, Lora, Lucena, Málaga, Maros, Mora de Toledo, MURCIA, Peñaranda, Piedrahíta, Talavera de la Reina, Toledo y Villacastón)

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Gulpuscano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Casa Teliano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza, y señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PSETAS

A la vista . . . . . Dos por ciento anual.

A ocho días . . . . . Dos y medio por ciento anual.

A treinta días . . . . . Tres por ciento anual.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO.—Estos Bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entregó el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de 4 por ciento a seis meses.

Caja de ahorros.—En letras hasta 10,000 pesetas.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y papeles.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giro y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depósitos de valores libres de todo gravamen y en sujeción a las leyes y, en general, toda clase de operaciones.

DA CONOCIMIENTO

ANTONIO CAPARROS SANCHEZ] a su numerosa clientela, el haber trasladado su establecimiento de pañería y sastre...



El Depurativo Richelet

Cura todos los males de las piernas.

Varices, Piernas pesadas, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos.

El artritismo lleva la degeneración de las venas de las piernas cuya circulación se hace difícilmente...

sangre conocido hasta el día que cura radicalmente el mal suprimiendo su causa...

Asi como todas las enfermedades de la Piel y los accidentes artriticos

Nada le resista Reumatismos, gota mal de piedra, lumbago, cefalalgia, mal de riñones...

estropes la piel, acnes, eczemas, sarpullidos, herpes, etc.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías...



Vapores fruteros

REGULARES Y RAPIDOS

MAC ANDREWS & CO LTD

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa)

Barcos para carga general: Día 9 Mayo: Vapor «CID», para LONDRES, HULL, NEWCASTLE y AMSTERDAM.

Agentes de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Cartagena En Murcia: Martín Moreno Monsonja, Plaza de Diez Oson, 15 y 16. 2.º

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Table with 2 columns: Article type (Artículos industriales, Entrefilets, Noticias, Reclamos) and Price (1'25, 1'00, 1'00, 0'50, 0'10 ptas. la línea).

Para toda clase de conciertos de publicidad deben dirigirse al Administrador de este periódico, D. José Trinchant.

AGENCIA HAVAS

ANUNCIOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Central en Paris, 62 Rue du Richelieu

Sucursales en Madrid, Preciados, 9, y en Barcelona, Rambla de Canaletas, 13

Para anunciar en todos los periódicos de España o del extranjero, diríjase al Administrador de este periódico

AGENCIAS DE... ANUNCIOS... Central en Paris, 62 Rue du Richelieu

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA ESCUELA DE INGENIEROS AGRONOMOS

Libertad. n.º 15.-Madrid

El curso dará principio el día 1.º de Octubre próximo.

De los 281 Ingenieros que terminaron sus estudios después de establecida esta Academia, 154 han sido preparados en ella.

Se remiten Reglamentos a quien lo solicite del señor Director.

Agencia Martinez

Isabel II, 4.-ALICANTE

Transportes Marítimos y Terrestres

Corresponsal en Barcelona:

Don Luis Grás, calle Gignás, 37.

Vapores Transatlánticos Españoles

-DE-

Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL y RIO DE LA PLATA

El vapor «BALMES» de 10.000 toneladas

saldrá de Alicante el día 16 de Mayo de 1923, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase.

Table with 4 columns: CLASES, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES. Prices listed in Pesetas.

En estos precios quedan incluidos los gastos de mantenimiento e impuestos. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará corriendo a cargo del consignatario.

Trenes directos a Madrid, Valencia y Barcelona y viceversa

(Por vía Chinchilla)

Table with 2 columns: Destinos (A Valencia y Barcelona, De Barcelona y Valencia) and Horarios (Lunes, miércoles y viernes; Martes, jueves y sábado).

Advertisement for 'TRIFOSFINA FLOREZ' featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for skin conditions.

COMANDITARIO para ampliar negocio establecido, se necesita. Razon: Trapería, 18, confitería.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO. Table with columns for Modelo n.º, 1.º PLAN, 2.º PLAN, 3.º PLAN.

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA para el ingreso en la ESCUELA DE INGENIEROS AGRONOMOS. Libertad. n.º 15.-Madrid

EL PIRATA

NOVELA ORIGINAL DE

WALTER SCOTT

que había hecho venir a Jasper del condado de York y tan aficionado como su padre a los proyectos extravagantes. Había obtenido por cierto número de años la concesión de las tierras pertenecientes a la corona en las islas Orcadas y de Shetland...

que sin rebajar sus méritos y sus talentos, harían bien en dejar todos los gastos y riesgos al propietario; y por otra parte, las esperanzas que había hecho concebir al lord Chamberlain eran tan seductoras, que éste no admitió la idea de hacer entrar a su protegido a la parte en los beneficios...

yendo instrumentos de agricultura para uso de los habitantes de las islas. (Pero qué instrumentos! nadie comprendería hoy su uso. El antiguo arado de Escocia, parecía más extraño a los labradores de hoy que los caucos y las corazas del ejército de Heraclio Cortés parecían a los soldados de cualquiera de nuestros regimientos. Sin embargo, Cortés conquistó a Méjico, y los arados de Escocia pudieron ser una mejora para la agricultura de Thulé.)

última parte del capítulo anterior; pero si así no ha sido, consuélese con que mayor que la suya fué la impaciencia de Mordant Merfoux, el cual se hallaba agitado y impaciente por verse desalojado del caserón de Haffra y daba golpes frecuentes a la puerta, y gritaba y escandalizaba haciendo un ruido infernal; en tanto, los truenos y los relámpagos se sucedían casi sin interrupción, o por lo menos, con una rapidez verdaderamente espantosa; los vientos enfurecidos se cruzaban en direcciones opuestas; y para que el huracán fuese más horroroso, una lluvia torrencial inundaba al infeliz viajero.

de la casa. Acostumbrado desde hacia tiempo a la franza y generosa hospitalidad de los naturales de las islas Shetland, sospechó que alguna catástrofe, alguna desgracia había sucedido a aquella pobre familia, y buscaba por todos partes a ver si descubría cualquier sitio por donde pudiera introducirse en la casa, más bien con el objeto de averiguar lo que les pasaba a los habitantes, que con el de buscar abrigo en medio de la tempestad; pero todo lo que hizo en este sentido fué tan infructuoso como sus esfuerzos por conseguir que se abriese la puerta.

CAPÍTULO V

Queremos suponer que el lector no habrá encontrado demasiado pesada y aburrida la

esta presunción cambió su impaciencia en alarma, y en lástima hacia los habitantes